

Написано от Христо Христов
Вторник, 19 Февруари 2013 17:30



Сайтът **desebg.com** публикува нов документ от архивите на бившата Държавна сигурност, който се отнася до шиитската военизирана групировка „Хизбула” от средата на 80-те години на ХХ век.

Нейното име стана актуално в България, след като на 5 февруари 2012 г. правителството обяви, че две от лицата, замесени с атентата срещу израелски туристи през юли 2012 г. на летище Бургас, са финансирани и съпричастни към военното крило на „Хизбула”.

От 1985 г., когато „Хизбула” разпространява първия си манифест, различни структури в ДС започват да събират информация за идеологията, целите, лидерите ѝ и подкрепата, която тя получава.

В [част 1](#) сайтът публикува информация, озаглавена „По-важни сведения за „Хизбула” от септември 1985 г. от архива на [Първо главно управление](#) на ДС.

В [част 2](#) се представя **строго секретна справка относно: Проведен разговор с лидера на „Хизбула” шейх Юсейн Фадълла” на [Второ главно управление](#) (ВГУ) на ДС от ноември 1985 г.**

Мохамед Хюсейн Фадълла (1935-2010) се смята за духовния водач на групировката, подкрепяна още от началото ѝ от аятолах Хомейни и Иран.

Документът разкрива, че ВГУ е разполагало с надежден оперативен източник, който информира управлението за съдържанието на среща с лидера на „Хизбула” през 1985.

Написано от Христо Христов
Вторник, 19 Февруари 2013 17:30

Срещата е важна, тъй като от нея става ясно положителното отношение на групировката към СССР и страните от социалистическия лагер. Строго секретната информация е подписана от тогавашния зам.-началник на ВГУ ген. Сава Джендов, който в началото на 1990 г., [при трансформацията на ДС](#) в нови специални служби, оглавява за известно време създадената на място на УБО Национална служба за охрана.

Документът е включен в разширения електронен вариант на документалния сборник на комисията по досиетата [„Международният тероризъм в досиетата на ДС”](#).

НИВОВО НА КЛАСИФИКАЦИЯ
СЕ ПРЕМАХВА!
КР Д С Т Ъ Б Г Д С Р С Б Н А
Дата: 19.02.1990 г.
Допълнително в 17 от ПОР на 30.08.1989 г.
Дължност секретар на ВРД на ДС
Име и фамилия: РУМЕН БОРИСОВ
Подпис: _____

СТРОГО СЕКРЕТНО!

КМ В Р
ВЪВЕДЕН ОТ ДС
Ред. №: 37614
19.02.1990

СПРАВКА

ОТНОСНО: проведен разговор с лидера на "Партия на Аллах", шейх Хусейн Фадлаллах

Разполагаме с данни, получени от наш оперативен източник, че при лична среща в Сирия и проведен разговор с лидера на "Хизб Аллах" - шейх Хусейн Фадлаллах, източникът е добил впечатлението, че Фадлаллах е добре настроен към СССР и социалистическите страни и членовете на ръководената от него "Партия на аллах", не биха извършили терористични акции срещу тях.

По повод отвлечането на четиримата съветски граждани и убийството на един от тях, "Хизб Аллах" са издали декларация, че този акт няма нищо общо с исляма и е в разрез с всички канони на ислямската религия.

Освен това, източникът счита, че "Хизб Аллах" напоследък водят много по-самостоятелна политика, разграничава се от тази на Иран, а в сравнение с "АМАЛ", тяхната политическа платформа е по-избистрена и ориентирана.

Планирали се акции само в Ливан срещу враговете на исляма, в това число - Израел и САЩ.

В тази връзка, източникът съобщава, че се очаква в близко бъдеще

Написано от Христо Христов
Вторник, 19 Февруари 2013 17:30

2

в България да дейде нов посланик на Ливан, близък на Хосейн Фадлаллах. Името му е Хосейн Мусави, братовчед е на иранския министър-председател. Семейството му се е изселило в Ливан преди много години.

Източникът се познавал лично с новия посланик и някои от братята му, които били търговци в Ливан.

Хосейн Мусави имал добро отношение към нашата страна и уважавал СССР и водената от него политика.

ОП.: в 2 вкз.
№ 1 - ПУ-ДС
№ 2 - отдел 17
Изп.: Стефанов/КХ
Нап.: Костова-27923
11.11.1985 г.

ЗАМ.-НАЧАЛНИК НА ВГУ-ДС:

Ген.-майор

(С. Джендов)

